

乙类乙管首日

加大医保对农村地区倾斜支持力度 5种治疗药品临时纳入医保…… 新冠治疗费用四川医保这样报销

【一把手访谈】

锦江区委书记陈志勇：
奋力谱写超大城市中心城区
中国式现代化锦江篇章

“全会作出的《决定》和两个《措施》，具有很强的前瞻性、指导性和可操作性。”昨日，锦江区委书记陈志勇在接受采访时谈到，这为锦江区进一步做强城市功能、提升产业能级、指明了前进方向和着力点，必将加快塑造发展优势、提升发展能级，进一步增强中心城区的辐射带动力。

市委指出，要把高质量发展作为现代化建设的首要任务。作为成都中心城区，锦江将如何继续把握发展机遇？陈志勇指出，锦江将主动融入新发展格局，优化完善“一核两轴三带三区”空间功能布局，深入实施创新驱动发展战略，加快构建以人工智能创新应用先导区为引领的“1+3+3”现代产业体系，前瞻布局新赛道，全面深度融入全球产业链价值链创新链。以春熙路时尚商圈为牵引打造国际消费中心城市核心区，以锦江城市会客厅为载体打造国际交流交往引领区，大力发展高质高效的开放型经济，不断增强区域综合实力和高质量发展。

市委提出，坚持把创造高品质生活作为实现共同富裕的关键路径，不断回应市民对美好生活新期待。“作为全国‘幸福百强区’，我们也将继续为市民创造高品质生活。”陈志勇谈道，锦江将坚持以人民为中心的发展思想，深入实施幸福美好生活十大工程，大力实施教育、医疗、生态等十大基本功能提升计划，聚焦“一老一小”重点人群构建全龄友好社会，深入推

进幸福美好社区建设，完善重点群体就业支持体系，努力扩大中等收入群体，千方百计增加低收入群体收入，完善特困困难群体关爱帮扶机制，稳步推进共同富裕步伐，持续擦亮“来成都到锦江，推门就是美好生活”靓丽品牌。

如何以实施高效能治理提升超大城市中心城区现代化治理路径？陈志勇表示，将以创建全国基层治理标杆城市先行区为契机，进一步树牢全周期管理意识，创新治理理念、治理模式和治理手段，坚持以“智慧蓉城”建设为牵引，深入推进“党建引领、双线融合”，做实做细“微网实格”，健全“五位一体”社会风险防控体系，深化“三张清单”化解攻坚，不断加强法治锦江、智慧锦江、平安锦江建设，持续提升城市治理科学化、精细化、智能化水平，让发展更有温度，生活更有质感。

下一步，锦江区将突出成渝地区双城经济圈建设总牵引，坚持以全面建设践行新发展理念的城市公园城市示范区为统领，坚持高质量发展，高品质生活、高效能治理相结合，主动在成都现代化建设各项事业中明责任、强担当、作贡献，围绕“品位锦江·幸福城区”目标，加快建设更加美丽、更具活力、更有品位、更具幸福感的现代化国际化锦江，为成都奋力打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市多作贡献。

成都日报锦观新闻记者 粟新林

每日义诊接待625人次 成都基层中医诊所资源充足

诊疗服务 中医行动

“中医对于新冠治疗有自己的优势，目前我们的中药储备非常充足，并且现在在中医诊所基本覆盖了成都各个区(市)县，‘阳康’之后出现咳嗽、口苦等情况可以通过中医治疗的方式得到缓解。”昨日，记者从成都市中医诊所协会获悉，目前我市2400多家基层中医诊所的医疗资源比较充裕，应对新冠，有能力为市民提供可靠的中医医疗保障。

1月8日起，新冠病毒感染实施“乙类乙管”，“保健康、防重症”成为新的防控重心，而基层医疗机构是市民的第一道健康防线。成都市中医诊所协会会长易振策告诉记者，依托中药对预防、治疗新冠的独特作用，遍布全市的中医诊所为市民提供中医药服务的同时，也可以缓解大型公立医院就诊拥挤的情况。

“退热、咳嗽、咽痛、疲劳乏力、口干口苦、反胃呕吐、腹泻等诸多新冠并发症都可以通过中医的方式得到很好

地缓解。目前成都的各大中医诊所基本都会提供诊断、开药、熬药的一体化服务，诊疗方式主要是以内服药物为主，辅助以艾灸、推拿等外部治疗。”易振策介绍，目前各大中医诊所开具的中药处方包括两部分，一部分是根据《2022年秋季四川省新冠肺炎中医药预防建议方案》制作的预防性中药汤剂，但更多的药方还是会依托诊所医生，根据每个人的具体情况，单独开药方。

据悉，除了提供常规的看诊诊疗服务外，即日起，成都市中医诊所协会还将联合成都市内的33家中医诊所开展中医新冠义诊活动。易振策介绍，整个服务范围覆盖青羊区、锦江区、金牛区、成华区、高新区、武侯区、双流区、彭州市、龙泉驿区、郫都区等区(市)县，总共设立义诊服务点67个，每日提供超过600个义诊名额为市民服务。“以我们目前的药物储备和医生的接诊能力来看，每天的义诊接待量可以达到625人次左右。”

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳 实习记者 胡瑰玮

后，个人负担部分由财政给予补助。该政策以患者入院时间计算，先行执行至2023年3月31日。

同时，四川将协同推动实施分级诊疗，引导患者基层就医，确保医疗服务平稳有序，加大医保对农村地区、城市社区等基层医疗机构(二级及以下医疗机构)倾斜支持力度。对参保患者在基层医保定点医院发生的新型冠状病毒感染及疑似症状门急诊费用，符合医保政策规定范围(含临时支付政策范围)的，实施专项保障，不设起付线和封顶线，由统筹基金直接按70%比例支付。

统筹基金支付额不计入基本医疗保险

保险门诊统筹支付限额，不计入基本医疗保险年度封顶线。鼓励基层医疗机构配足医保药品目录内(含临时纳入药品)的新型冠状病毒感染治疗药物。专项保障先行执行至2023年3月31日。参保患者在其他医疗机构发生的新型冠状病毒感染治疗门急诊费用，按照现行相关医保政策执行。

对新型冠状病毒感染患者的医疗费用单列预算，不纳入定点医疗机构的总额预算指标，不纳入DRG/DIP支付范围，实行按项目付费。

新型冠状病毒感染诊疗方案中新型冠状病毒治疗药品、医疗服务项目和

《四川省医疗保障局等五部门关于将清肺排毒合剂(新冠1号)等医院制剂临时纳入医保基金支付范围的通知》(川医保发〔2020〕3号)中，有关新型冠状病毒治疗医疗机构制剂延续医保临时支付政策，先行执行至2023年3月31日。

治疗新型冠状病毒感染的复方氨酚烷胺(口服常释剂型)、小儿氨酚黄那敏(口服常释剂型)、氨酚黄敏(口服常释剂型)、氨酚麻美(口服液体剂)、贝诺酯(口服常释剂型)共5种药品临时纳入我省基本医疗保险支付范围，按照甲类药品管理，先行执行至2023年3月31日。

恢复外国口岸签证签发 恢复144小时过境免签政策 双流国际机场口岸通关效率提升50% “乙类乙管”首日 36航班约2500名旅客出入境

2023年1月8日，上午10点40分，从柬埔寨金边飞往成都的载有177名乘客的航班顺利落地，这是成都双流国际机场口岸取消入境后全员核酸检测和集中隔离等措施正式实施后首架入境航班。记者了解到，即日起，24/72/144小时过境免签政策、中国公民出境旅游等优化中外人员往来管理措施也将恢复实施，通关效率将提升约50%。



由金边飞往成都的KR961航班旅客抵达双流国际机场

续办理流程，取消了入境旅客涉疫信息的采集，极大地方便了旅客通关效率。”徐涛告诉记者，今天旅客办理通关手续的时间比新政策实施前压缩了50%。同时，口岸恢复执行24和144小时过境免签政策。此外，此前在口岸施行的重点货运航班“绿色通道”等便利措施仍将继续执行。

恢复144小时过境免签政策

中午12点，从中国台北飞往成都

的航班顺利落地，记者来到成都双流国际机场口岸出境办证室进行现场采访。

吴女士老家在四川，现在在中国台湾生活定居，“这次回成都是因为母亲生了病需要照顾，现在新政策实施后，不用再进行核酸检测和集中隔离，这样节省了很多时间，既不影响回家照顾母亲，也不耽误回台湾工作。”吴女士表示，她的台胞证也刚好过期，落地后口岸签证部门工作人员还为她办理了一次台胞证，吴女士表示非常感谢。

四川省公安厅出入境管理总队口岸签证支队负责人李中鹏表示，口岸签证部门将全力保障优化出入境管理政策措施顺利实施。从即日起，恢复外国口岸签证签发，恢复执行144小时过境免签政策，同时将台湾居民办理一次台胞证、港澳居民及内地居民办理中华人民共和国出入境通行证提供便利，更好地为四川经济社会发展服务。

成都日报锦观新闻记者 杨魁 实习记者 张伟进 摄影 李冬

调整入境旅客手续办理流程

在柬埔寨工作的罗女士已经3年没有回国了，当她重新踏进国门，顿时百感交集，激动的泪水在眼眶中打转。“终于回家了，真好！”罗女士告诉记者，之前回国后需要集中隔离，她的假期时间本就不长，加上繁琐的程序，回家就是个难以实现的愿望。“每逢节假日就特别想家，在外漂泊了三年，心里空荡荡的。当指导新政实施，我马上就买了机票。”罗女士表示，这架飞机上有很多乘客跟她情况类似，大家在行程中已经激动万分，每一秒都盼望着飞机赶快降落，马上回到祖国的怀抱。

据四川边检总站边检处处长徐涛介绍，今天预计将会有超过2500名出入境旅客和36架次出入境航班从这里通关。“今天是新政策实施第一天，成都市出入境边防检查站按照国家移民管理局统一部署，调整了入境旅客手

跨境旅游回暖 出入境机票订单同比上涨超6倍



旅客在边检大厅办理入境手续

1月8日，“乙类乙管”首日，随着中国取消入境核酸检测和集中隔离、优化内地与港澳人员往来等政策正式生效，上海、成都等机场迎来了防疫政策调整后的首批海外航班。随着中国不断优化调整防疫政策，出境旅游将有序恢复。中国游客将逐渐回归的消息，为旅游经济复苏再添信心。记者采访泰国等外国旅游局和外国旅游界人士时，他们表示：热切欢迎中国“老朋友”再度到来。

同程旅行数据显示，1月8日出行的出入境机票订单量同比增长628%，创下2020年3月以来的峰值。其中，入境航班订单量占比48%，出境航班订单量占比52%。当天，通过同程旅行预订机票的中国出境游客，飞往了全球53个国家和地区的100多座城市。

航空公司和投资研究机构分析称，今年春节期间，中国出境游可能还不会大幅反弹，预计中国各大航企的航班将

从3月底开始激增，预计今年6月至7月，中国出境游有望恢复至疫情前水平。

新西兰、泰国、柬埔寨等明确表示不会对中国旅客实施额外限制。泰旅局成都办事处负责人告诉成都日报记者，部分旅行社和航空公司都已在着手恢复产品和航线。预计2023年1-3月将是中泰航线复飞高峰。印尼旅游和创意经济部长桑迪亚加透露，已有多家中国航空公司正向印尼相关部门申请恢复或开通中国到雅加达和巴厘岛的直飞航班；亦有多家印尼航空公司将增加两国直飞航班。

同时，不甘落后的瑞士国家旅游局大中华区主任常典娜表示，尽管瑞士面临能源价格增高及汇率波动等重困难，但瑞士旅游业依然对市场充满信心。瑞士已做好一切准备，等待中国游客的到来。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁 摄影 李冬

货物往来便捷 简化程序 节约企业物流成本



成都双流空铁国际联运港

1月8日起，新冠病毒感染纳入乙类乙管第一天。成都的铁路港口有什么新气象，货物进出口贸易管制措施又有什么调整？记者现场探访了成都(双流)空铁国际联运港。

一早，记者来到成都(双流)空铁国际联运港，只见港口内铁轨延伸向远方，巨大的吊臂正在有序地搬动一个个集装箱。“这些集装箱装载的是从成都组货的机械设备，准备出口到老挝的。”现场，正在协调工作的成都空港现代服务业发展有限公司关务管理主管杜思颖说。

“纳入‘乙类乙管’对我们港口来说肯定是个很大的好消息，直接感受就是方便多了。”她介绍，以前的集装箱即使在口岸已经做了严格消杀处理，到达车站后，还是要按照防控管理的相关规定，继续做集装箱的表面消杀处理。现在随着政策调整，集装箱到达之后客户可以直接提箱，极大地提高了客户的提货效率。

而这样的变化，企业家们感受更深。在组货现场，来自双流区西航港开发区一家做木薯粉生意的企业代表告诉记者，以前，司机都会被要求做核酸，最严格的时候要出具24小时内的核酸检测报告，给司机师傅们带来很大不便。现在随着政策调整，节省了程序，更方便了。“马上要过年了，企业都急着要把货发出去，新政的落地，节约了企业物流成本、提高了物流时效，大家都很喜欢。”一边介绍，他的脸上带着满满的笑容。

“疫情管控政策调整，给我们的对外开放带来了新机遇。随着政策放开，我们的很多境外客户都表达了来成都现场交流的意愿，他们当中有计划来蓉拓展业务的，也有来寻找合作伙伴的，还有来洽谈投资计划的。”谈到政策调整带来的机会，成都空港现代服务业发展有限公司董事长郑双莉兴奋地说。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀 文/图

提前结束产假重返岗位 暂停学业回院继续工作 迎难而上 坚守一线呵护每一个生命

他们是一群可亲可敬的人，面对前段时间呼吸道疾病的就诊高峰，面对前期骤增的就诊压力和医护人员陆续感染的现状，他(她)们始终坚持人民至上、生命至上。ICU的护士王艺高烧40摄氏度，吃颗药贴上退烧贴后依然坚持守护在重症患者身边监测患者情况；还有20天才休完产假的新妈妈阳琪护士给院领导写下申请毅然决定提前返岗参与救治重症患者的行列……他们，积极参与到救治患者救治，用责任诠释初心与使命，他(她)们，是成都市第七人民医院的白衣天使。

如果说医护人员平常的工作量是1.0，那他们此时的工作量就是3.0、5.0甚至10.0……

市七医院儿科因为患者群体的特殊性，忙碌程度更加凸显。疾病不会因为身份的贵贱而区别对待，前段时间，站在第一线的医护人员纷纷患“阳”，然而，来院就诊的患儿源源不断，怎么办？

儿科护士邓仕英，因为长时间照顾“阳”性病人，自己也感染上了新冠。发烧、浑身酸痛无力，领导多次劝她回去休息，她都拒绝了。她说：“科室现在正是人员紧张的时候，生病的不只我一个，大家都没休息，我自然不能搞特殊，放心，我能坚持！”

呼吸科的医生邹雪林就是在这

样困难的时刻挺身而出的。正在攻读博士学位的她本不该出现在医院，可是了解到科室人员极度紧张的情况后，她毅然决然暂停学业，回到科室继续工作。白天，接诊患者；深夜，通宵查房。

急诊科，是医院接诊患者的第一道门户。前段时间，随着急诊接诊量的大幅上升，科主任、护士长主动作为、每天坚守在大本营，统筹协调急救救治、人员调度等，及时增开3间诊室，每班次增派3名医生及时高效回诊流水病患；每班次增加4名医护人员出诊接收危急重症患者，同时每班次增加6名医护人员负责观察区的病患救治，24小时不间断守护生命……

ICU护士阳琪是一名新妈妈。她得知科室人员紧张的情况后，主动申请放弃产假回科室上班。

用市七医院医护人员的话说：“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”是新时代医疗卫生职业精神。在特殊的时刻，我们迎难而上，始终坚持以人民群众的生命健康安全保驾护航是我们的初心，也是我们永恒不变的职业准则。虽然高峰期过了，但作为医护人员，他们继续坚守一线呵护每一个生命！

钟雨航 成都日报锦观新闻记者 余星雨